
COMUNE DI PIOMBINO
PROVINCIA DI LIVORNO

Medaglia d’Oro al Valore Militare

VERBALE DI DELIBERAZIONE
GIUNTA COMUNALE

N: 183

Oggetto:  Approvazione “Regolamento per il funzionamento del Comitato Unico di Garanzia”

L’anno duemilaventiquattro  il giorno  sette  del mese di giugno, in Piombino, presso il Palazzo 
Comunale, alle ore  12:30 si  è riunita la Giunta Comunale, previa convocazione con apposito 
avviso.

Presiede l’adunanza il Sig. Francesco Ferrari - Sindaco

Carica Presente Assente

FERRARI Francesco (Sindaco) X - 

Luigi Coppola Assessore X

(in remoto)

- 

Simona Cresci Assessore - X 

Marco Vita Assessore X

(in remoto)

- 

Sabrina Nigro Assessore X - 

Vittorio Ceccarelli Assessore X

(in remoto)

- 

Carla Bezzini Assessore X - 

Presenti Numero: 6 Assenti Numero: 1 

Partecipa il  Dott Emilio Ubaldino Segretario Generale  del Comune, incaricato della redazione 
del verbale.

Il  Presidente,  riconosciuta  la  validità  del  numero degli  intervenuti  per  poter  deliberare,  dichiara 
aperta la seduta.
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La seduta si è svolta in forma mista ai sensi dell’art. 2 della “Disciplina delle riunioni della  
Giunta Comunale in videoconferenza da remoto” approvata dalla Giunta Comunale con 
deliberazione n. 83 del 06.04.2022, con alcuni componenti “in presenza” ed altri collegati 
da remoto in videoconferenza.

LA GIUNTA

CONSIDERATO che l'art. 7 del D. Lgs. 165/2001, come modificato dalla L. 4 novembre 
2010, n. 183, pone a carico delle Pubbliche Amministrazioni l'onere di garantire parità e 
pari opportunità tra uomini e donne e l'assenza di ogni forma di discriminazione, diretta ed 
indiretta, relativa al genere, all'età, all'orientamento sessuale, alla razza e all'origine etnica, 
alla disabilità, alla religione e alla lingua, nell'accesso al lavoro, nel trattamento e nelle 
condizioni di lavoro, nella formazione professionale, nelle promozioni e nella sicurezza sul 
lavoro;

RICHIAMATI i seguenti atti:
• l’art. 57 del D.Lgs n. 165/2001 che prevede per ciascuna pubblica amministrazione 

la  costituzione  al  proprio  interno  del  “Comitato  Unico  di  Garanzia  per  le  pari 
opportunità,  la  valorizzazione  del  benessere  di  chi  lavora  e  contro  le 
discriminazioni”;

• la Direttiva emanata della Presidenza del Consiglio dei Ministri in data 04/03/2011 
recante  “Linee  guida  sulle  modalità  di  funzionamento  dei  “Comitati  Unici  di 
Garanzia per le pari opportunità, la valorizzazione del benessere di chi lavora e 
contro le discriminazioni” (art. 21, legge 4 novembre 2010, n. 183);

• la  Direttiva  emanata  della  Presidenza  del  Consiglio  dei  Ministri  n.  2  del  2019 
“Misure per promuovere le pari opportunità e rafforzare il ruolo dei “Comitati Unici di 
Garanzia nelle  Amministrazioni  Pubbliche” di  aggiornamento degli  indirizzi  forniti 
con direttiva del 04/03/2011;

• la  deliberazione  di  Giunta  Comunale  n.  223  del  14/09/2012  di  istituzione  del 
Comitato Unico di Garanzia presso il Comune di Piombino;

• la  Determinazione  del  Dirigente  del  Servizio  Personale  e  Organizzazione  del 
26/03/2013  n.  287  di  costituzione  del  Comitato  Unico  di  Garanzia  per  le  pari  
opportunità, la valorizzazione del benessere di chi lavora e contro le discriminazioni 
in ossequio al punto 3 della deliberazione n. 223/2012;

RILEVATO altresì che compito delle Pubbliche Amministrazioni, anche attraverso l'attività 
del Comitato Unico di Garanzia costituito ai sensi del novellato art. 57 D. Lgs. 165/2001, è 
quello di contribuire all'ottimizzazione della produttività del lavoro  pubblico e di migliorare 
l'efficienza delle prestazioni garantendo un ambiente di lavoro caratterizzato dai principi di 
pari opportunità, di benessere organizzativo e di tutela dei lavoratori da qualsiasi forma di  
discriminazione o di violenza morale o psichica, anche alla luce delle novità introdotte dal  
D. Lgs. 150/2009 e delle indicazioni derivanti dal D. Lgs. 81/2008 in materia di salute e 
sicurezza sui luoghi di lavoro;
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RICHIAMATA la Determina n. 133 del 12/02/2024 del “Rinnovo del “Comitato unico di  
garanzia per le pari opportunità, la valorizzazione del benessere di chi lavora e contro le  
discriminazioni” ed individuazione e nomina del Presidente”, con la quale:

• è stato costituito il Comitato Unico di Garanzia per il Comune di Piombino nel modo 
seguente:
◦ Per le organizzazioni sindacali:

▪ membro titolare: Op. Esp. Maria Di Cristo/membro supplente: op. Esp. Paolo 
Giomi

◦ Per la parte pubblica:
▪ membro titolare: dirigente Chiara Ioniti/ membro supplente: dirigente Nicola 

Monteleone;
▪ membro titolare: Funzi. Simone Sainati / membro supplente: Istr. Annapaola 

Puoti;
▪ membro  titolare:  Istr.  Nicola  Barsacchi/  membro  supplente:  Istr.  Simona 

Puoti.
• è stato nominato quale presidente del CUG la dott.ssa Chiara Ioniti;

PRESO ATTO che:
• nella  seduta  del  C.U.G.  del  05/06/2024,  si  è  proceduto,  tra  le  altre  cose,  ad 

approvare  all’unanimità  lo  schema  di  “Regolamento  per  il  funzionamento  del  
Comitato Unico di Garanzia”, allegato alla presente proposta per formarne parte 
integrante e sostanziale; 

• nel  suddetto  Regolamento è  previsto  all’art.  14 l’approvazione dello  stesso dal 
parte della Giunta Comunale;

RITENUTO,  pertanto,  di  dover  procedere  al  recepimento  e  all’approvazione  del 
Regolamento sopra indicato; 

VISTI  i  pareri espressi ai sensi dell'art. 49, comma 1 del TUEL n. 267/2000, allegati al 
presente atto;

Ad unanimità di voti, legalmente espressi;

DELIBERA

DI  PRENDERE  ATTO  ED  APPROVARE la  premessa  narrativa  da  considerare  parte 
integrante del presente atto; 

DI APPROVARE il “Regolamento per il funzionamento del Comitato Unico di Garanzia” del 
Comune di Piombino, approvato nella seduta del C.U.G. del 05/06/2024, che si allega 
quale parte integrante e sostanziale del presente atto; 

DI TRASMETTERE la presente deliberazione alle OO. SS.,  alle RSU, alla Consigliera 
Regionale di Parità e alla Consigliera di Parità della Provincia di Livorno; 

DI DARE MANDATO al Dirigente del Settore Servizi alla Peronsa di adottare tutti gli atti 
conseguenti; 
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